

上虞县的机要通信业务量，在办理县内机要通信时期数量较多，1965年“四清运动”末期时，年交寄量为4.52万件。1978年后，每年数量不过0.2万件左右。

## 六、集邮

我国第一套纪念邮票系光绪二十年（1894年）发售的“慈禧太后六秩寿诞”票。建国以来，共发行了一千多种纪念邮票和特种邮票。上虞县邮电局于1958年7月正式开办集邮业务。“文化大革命”时，集邮被指责为“封、资、修”产物而停办。1982年3月重新恢复。百官镇设有集邮门市部一处，出售各类纪念邮票、特种邮票和集邮品。恢复初，曾会同县文化馆举办邮票展览，征集预约订户200户。1985年集邮营业额3.17万元。1986年5月，县文化馆再次举办黄东寿个人集邮藏品展览，展出各色邮票2190枚，影响较大。

## 七、代理业务

民国时期，邮局普遍代售印花税票。抗战胜利后办理代付陆军退役俸和军人抚恤金。民国35年，崧厦、百官邮局代理国库（主要为盐税）。1949年5月，浙江省邮政管理局命令自解放之日起立即停办代理国库、代付恤金和退役俸。1954年停止代售印花税票。

建国初期，邮局为开拓业务，增加收入，曾兴办过不少代理业务。1953年开展“纠偏”运动，清算经营指导思想上的单纯任务、营利观点以后，陆续取消。上虞县办过的代理业务有：

徵询业务：1950年1月试办，1953年6月停办。

托购货物：1951年1月试办，1953年5月停办。

代贴广告：1951年3月试办，1953年1月停办。

代理储蓄：1951年5月代办，1953年2月停办。

代收货价：1949年10月开办，1955年私商委托部分停办。